





୨ ଦିନ ତଳେ ଖେଳ କୋଟାରୁ ପାଇଥିଲେ ଚାକିରି ଡିଏସପିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ମ ମାମଲା

ଜଳକ୍ଷର, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଦୁଇ ଦିନ ତଳେ ପଞ୍ଜାବ ଡିଏସପି ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ହକି ଖେଳାଳି ବରୁଣ କୁମାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ମ ମାମଲା ଲାଗିଛି। ହାଉସିଂ ନିୟମାବଳୀ ଓ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଲଗାଇଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗିରଫ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଦିଲ୍ଲୀ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରୁ ଜଣେ ଲକ୍ଷ୍ମୀର-ଇ-ଟୋଏବା (ଏକଇଟି) ଆତଙ୍କବାଦୀକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଆତଙ୍କବାଦୀ ୫୫୦୦ ଜଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀର କୁପିଆଡ଼ରେ ସମ୍ଭବ ରହିଛି।



ପୁଲିସ୍ ଦୁର୍ଗତିରେ ଫସିଲେ ମୁକ୍ତିକା ପତ୍ନୀ

ମାଲେ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ମାଲଦ୍ୱୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ମୁକ୍ତିକାଙ୍କ ବିରୋଧୀ ବକ୍ତୃତାକ ବିଚାରାଳୟରେ କରୁଛନ୍ତି।

ଦେଶର ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ଜରୁରୀ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଦେଶର ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବା ଉଚିତ। ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ। କୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଦେଶର ମୋଟାମୋଟା ଅନୁଶାଳନ କରିବେ ନାହିଁ।

ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭାରେ ଯୁସ୍ତିସ ବିଲ୍ ଆଗତ

ଡେହରାଡୁନ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷ୍କର ସିଂହ ଧାମି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ବିଧାନସଭାରେ ଏକ ନାଗରିକ ସଂହିତା (ୟୁସିସି) ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ବାଣି କାରଖାନାରେ ଭୟାବହ ବିସ୍ଫୋରଣ

୧୧ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ; ୭୦ରୁ ଅଧିକ ଆହତ

ଭୋପାଳ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି)

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ହାର୍ଦ୍ଦି ଜିଲ୍ଲାର ବରାଣସୀରେ ଏକ ବେଆଇନ ବାଣି କାରଖାନାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୧୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ୬୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

- ଉତ୍ତରୀ ୬୦ ଘର, ଜଳିଗଲା ବହୁ ଗାଡି
● ଉତ୍ତରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏସଡିଆରଏସ୍, ୨ ଜିଲ୍ଲାର ଅଗ୍ନିଶମ ଟିମ୍ ନିୟୋଜିତ
● ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୋକ; ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ, ଆହତଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ସହାୟତା ଘୋଷଣା

ନିମିଷକ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ଘର ଛାରଖାର ହୋଇଯାଇଥିଲା ବେଳେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦ଟି ପରିବାରକୁ ଅନୁତ୍ର ହତାଳ ଦିଆଯାଇଛି।

ତଥା ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ମଙ୍ଗଳବାର ଘଟିବା ପରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଦୁଃଖର ବାତାବରଣ ଖେଳିଯାଇଛି।



ଘଟଣାରେ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରି ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିରୁ ମୃତକମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଆହତମାନଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆହତମାନଙ୍କ ଶୋକ ସନ୍ତପ୍ତ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଆପ୍ ୧୨ ନେତାଙ୍କ ଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼଼ଉ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବଙ୍କ ଘରେ ଯାଞ୍ଚ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି):

ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ଦୁର୍ଗତି ସହ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଘୋଟାଲାକୁ ନେଇ ଏବେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳକ(ଇଡି) ନିଶାଣରେ ରହିଛି ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି(ଆପ୍)।



ଅଡୁଆରେ କେନ୍ଦ୍ରିଖାଲ୍

ବୋର୍ଡ଼ ଘୋଟାଲା ଏବଂ ଅର୍ଥ ହେରଫେରକୁ ନେଇ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଜଳ ବୋର୍ଡ଼ ସଦସ୍ୟ ସମାଜ କୁମାରଙ୍କ ଘରେ ନେତା ଚଢ଼଼ଉ କରିବାକୁ ଇଡି ଚଢ଼଼ଉ କରିବାକୁ ନେଇ ଆପ୍ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିଶାଣ କରିବା ସହିତ ବିଜେପି ଆପ୍ ସରକାରଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେବାକୁ ମଧ୍ୟୁଥା କରିଛି ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଖିଷା ଦୂରତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଡକାଳ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରିଖାଲ୍ ବାରମ୍ବାର ସମନ ପଠାଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ଦଳୀୟ ନେତାଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼଼ଉ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଅଜିତ ପାଞ୍ଚାଲ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରକୃତ ଏନ୍ସିପି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): ଶରଦ ପାଞ୍ଚାଲଙ୍କ ନ୍ୟାସନାଲିଷ୍ଟ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି(ଏନସିପି)କୁ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।



ନେତା ଅନୁପମ କୁମାର ପାଞ୍ଚାଲଙ୍କ ପୁରୁଣା ଅଜିତ ପାଞ୍ଚାଲ ନିଜ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ସହ ଦଳ ବିଚାଳନ କରିବା ପରେ ଏନସିପିର ପ୍ରକୃତ ନେତୃତ୍ୱ କାହା ହାତରେ ରହିବ, ତାହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଉପୁଜିଥିଲା।

ପବ୍ଲିକ ଏଗ୍ଜାମିନେସନ ବିଲ୍ ଲୋକସଭାରେ ପାରିତ

ପରୀକ୍ଷାରେ ଜାଲିଆତି ପାଇଁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି)



ସରକାରୀ ନିୟୁକ୍ତି ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ, ଜାଲିଆତି ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଅଣାଯାଇଥିବା ପବ୍ଲିକ ଏଗ୍ଜାମିନେସନ (ପ୍ରେଜେଣ୍ଟେସନ ଅଫ୍ ଅନପେୟାର ମିନ୍ଦ୍) ବିଲ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସଭାରେ ପାରିତ ହୋଇଯାଇଛି।

୨୦୨୪ ଏବଂ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱସ୍ଥାପନ (ସିଡୁଲ୍) ନିୟମାବଳୀ (ଆମେଣ୍ଡମେଣ୍ଟ) ବିଲ୍ ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

ଦିନକ ପାଇଁ ବଢ଼ିଲା ସଂସଦର ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ
ୟୁପିଏର ଆର୍ଥିକ କୁପରିଚାଳନା ଉପରେ ଆସିବ 'ଶ୍ୱେତ ପତ୍ର'
ଡିଏମ୍‌କେ ସଂସଦଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିବାଦ

ଉପରେ ବିଜେପି ସଂସଦ କଡା ଆପତ୍ତି ଠୋକ ପିଲେଇ। ଡିଏମ୍‌କେ ସଂସଦ ଦଳିତ ସମାଜକୁ ଅପମାନିତ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୧ (ଏକେଡ଼ି): କର୍ଣ୍ଣାଟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିବରମୋହନ ଉପରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଛାଡ଼ା ବାଜିଛି।



ହାଇକୋର୍ଟ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁଦ୍ଧା ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୨ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାସବରାଜ ବୋମାୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏହି ବିଷୟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା।



ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଲାଗି ଭଲ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME - 41 ■ ISSUE - 223 ■ BHUBANESWAR ■ WEDNESDAY ■ 7 FEBRUARY 2024 ■ PAGE - 16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୩ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ■ ୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଉନ୍ନତ ସାମ୍ବ୍ୟସେବା

୧.୬ ଲକ୍ଷ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ଦିର କରିଥାରେ ଘର ପାଖରେ ମିଳୁଛି ସାମ୍ବ୍ୟସେବା

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ



ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଦୃଢ଼ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ସାଂସଦ ମାନସ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ସାମିଲ ହେଉ 'ବଜ୍ରପାତ'

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ସାମିଲ ହେଉ 'ବଜ୍ରପାତ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଭାରତୀୟ ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁପମା ଦେବୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ସାଂସଦ ମାନସ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ 'ବଜ୍ରପାତ'କୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



- ବଜ୍ରପାତରେ ବର୍ଷକୁ ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି ୨୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ
ମୃତକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୬ ପ୍ରତିଶତ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦା
୨୦୧୫ରେ ବଜ୍ରପାତକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା
ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଦେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର
କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଯୋଷଣା କଲେ ମିଳିପାରିବ ଅଧିକ ସହାୟତା ରାଶି
ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କମିଛି ବଜ୍ରପାତ ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ

ଆଜି ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଂଜଳିରେ ବଜ୍ରପାତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର ସିଂହା ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

୯୬ ପ୍ରତିଶତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଚାଷ, ଗାଈ ଚରାଣ, ଧାବର, ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଉଥିବା ଲୋକ ଓ ବାହାରେ କାମ କରୁଥିବା ଦିନ

ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ବର୍ଷକୁ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ହେଉଛି। ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ହାରାହାରି ୧ ଡିଗ୍ରୀ ଠାରେ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ବଜ୍ରପାତ ୧୨% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗତବର୍ଷର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ସର୍ବାଧିକ ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଛି। ବିଶେଷକରି ବାତ୍ୟା, ପ୍ରାକ୍ - ମୌସୁମୀ ଓ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ସମୟରେ ବଜ୍ରପାତ ତୀବ୍ର ହେଉଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ବଜ୍ରପାତଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଶେଷ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଲାଭ କରିଛି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ବଜ୍ରପାତରେ ୨୦୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଏହା ୧୫୬୬ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବଜ୍ରପାତର ମୁକାବିଲା ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ୨୦୧୫ ମସିହା ଏପ୍ରିଲ ୧ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ବଜ୍ରପାତକୁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଛି। ବଜ୍ରପାତରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁକମ୍ପାନୁଲକ ସହାୟତା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ବଜ୍ରପାତକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। ଏଥିସହ ବଜ୍ରପାତ ମୁକାବିଲା

Evos Odisha's Tallest Edifice Gets a Musical Unveiling. Presenting Jubin Nautiyal Live in Concert. 08. FEB. 24. Evos Project Site Raghunathpur, Patia.

୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ଗ୍ରାମକୁ ପାଇଁ ପାନୀୟ ଜଳ

୩୩ ହଜାର କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ୨୦୨୪ ମେଘା ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ପାନୀୟ ଜଳକୁ ନେଇ ଆଜି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ୩୩ ହଜାର କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ୨୦୨୪ ମେଘା ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଜି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟରେ ସଶକ୍ତ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ 'ମଧୁବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସଶକ୍ତ କରିବା ଆଜିରୁ ମଧ୍ୟମ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡି ଖବର ଭାବେ ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମଧ୍ୟମ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳର ସୁବିଧା ମିଳିବ।

ଏହି ଯୋଜନାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମାସକୁ ୧୨୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମଧ୍ୟମ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳର ସୁବିଧା ମିଳିବ।

- ସମୁଦାୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଲା
'୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ କିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ମିଳିଥିଲା ଅନୁରୋଧ
ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ରକ୍ଷିତ ହେବ ଲୋକକଳା

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଳାକାର ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୦ ହଜାର କୁ ଛୁଇଁଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଳାକାର ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୦ ହଜାରକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ କଳାକାରଙ୍କୁ ସହାୟତା ମିଳିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ଆଉ ୮୦ ହଜାର କଳାକାରଙ୍କୁ ସହାୟତା ମିଳିବ।

ଲୋକକଥା



ଅଶୋଧିତ ତେଲ ଆଧାଧି ପ୍ରାୟ କମ୍ପାନୀ ତ ମାଲୋମାଲ, ସରକାର କାଣ ମଜା ନେଉଛନ୍ତି ଉତ୍ତର ଖାଉଟି ଛାଲ!

ପ୍ରତିଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା'

ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମା'କୁ ଦିଆଯିବ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ 'ମିନି ଶକ୍ତି'ର ସମ୍ପର୍କୀୟ ଏବେ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତିଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା' ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।



ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ ଯୋଡ଼ିହେବେ କିଲ୍ଲାସୁରାୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା' ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା' ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।



























ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ: ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ। ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଅଚଳି ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା ହେବ।
ବୃଷ: ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ସମୟ ବିତିବ। ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି।
ମିଥୁନ: ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି।
କର୍କଟ: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ସିଂହ: ବାଦବିବାଦରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି।
କନ୍ୟା: ପଢ଼ାଶାଳା ସହ ମତାନ୍ତର ହୋଇପାରେ।
ତୁଳା: ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି।
ବିଛା: ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା କରିବେ।
ଧନୁ: କଳା ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।
ମକର: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ାରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ।
ମିଥୁନ: ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି।
କୃତ୍ତିକା: ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ।
ମୃଗଶିରା: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟବହାର କରିବେ।
ବୃଷ: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟବହାର କରିବେ।

- ୧୮୮୪ - କାନାଡାରେ ରତ୍ନା କୁଡ଼ା ଫାଦରୀ ଗଠିତ।
୧୯୪୦ - ବ୍ରିଟିଶରେ ରେଳବେଗ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟକରଣ ହେଲା।
୧୯୬୬ - ରୁଷିଆରେ ବିଶ୍ୱ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଟେଲିଫୋନ୍ ନିର୍ମିତ।
୧୯୮୩ - କଲିକତାରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଲେବର ଘାଟଣା।
୨୦୦୮ - କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର 'ସିନି' ଉପରେ ଲଗାଇଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଅବଧିକୁ ବଢ଼ାଇଲେ।
୨୦୧୩ - ଆକାଶବାଣୀର ପ୍ରଥମ ଥର ମହାକାଶକୁ ଉପଗ୍ରହ ପ୍ରେରଣ କଲା।

ଆଜିର ଇତିହାସ

ପ୍ରେମର ପହିଲି ଆଭାସ



ମାନ-ଅଭିମାନରେ ଦୃଢ଼ ହୁଏ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ। ପ୍ରେମ ସଫଳ ହେଉ ବା ବିଫଳ, କିନ୍ତୁ ଏହାର ଅନୁଭବ ନିଶ୍ଚୟ ନିଆରା। ପ୍ରାୟ ଓ ଅପ୍ରାୟର ଦୋଳକରେ ସବୁବେଳେ ମନ ଖୋଲୁଥାଏ ସାଥୀଟିଏ।

ହିନ୍ଦୁ ପୁସ୍ତକ ମହିଳା ହାତରେ ଛାଣନ୍ତି ବଡ଼ାପାଠ

ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବାକୁ ଆଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପାଠକର ଅନ୍ୟ ପରିଚୟ ହେଉଛି 'ହିନ୍ଦୁ ପୁସ୍ତକ ମହିଳା'। କାରଣ ଏହି ମହିଳା ଜଣକ ବଡ଼ାପାଠ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କରୁଛନ୍ତି।

'କେ-ଡ୍ରାମା' ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବାକୁ ବାଳକଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ଶୁମ୍ଭଦଣ୍ଡ

ଭର କୋରିଆ ସରକାରଙ୍କ କଠୋର ଆଇନ ବାଦରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। ନିଜର ଦୁଇଜଣ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ଟିଭି ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବା ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ୧୨ ବର୍ଷରୁ କମ ବୟସ୍କ ବାଳକଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଡ଼ା ଶୁମ୍ଭଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି।

ଭାଲେଣ୍ଟାଇନ୍ ସପ୍ତାହ

- ଫେବୃଆରୀ ୬ : ରୋଲ୍ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୮ : ପ୍ରପୋଜ୍ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୯ : ଚକୋଲେଟ୍ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୧୦ : ଟେଡି ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୧୧ : ପ୍ରମିଜ୍ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୧୨ : ହର୍ସ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୧୩ : କିସ୍ ଡେ'
ଫେବୃଆରୀ ୧୪ : ଭାଲେଣ୍ଟାଇନ୍ ଡେ'

ରୋଲ୍ ଡେ'ରେ ପରସ୍ପରକୁ ଗୋଲାପ ଦେଇ ନିଜ ମନର ଭାବନା ପରିପ୍ରକାଶ କରିଥାଆନ୍ତି ପ୍ରେମୀମାନେ। ନିଜ ହୃଦୟରେ ଥିବା ପ୍ରେମକୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଗୋଲାପ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗୋଲାପ ଦିବସ ଅବସରରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧିକ ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ।

ବ୍ରେକ୍ ନେଲେ ପ୍ରଭାସ

ସାଧୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ପ୍ରଭାସ ଶେଷ ଅଟ ପାଇଁ 'ସାଲାର୍' ଫିଲ୍ମରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିବା ପ୍ରଭାସ ପରେ ନିଜକୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିପାରିଛନ୍ତି। ତେବେ 'ସାଲାର୍' ପରେ ପ୍ରଭାସ କିଛିଦିନ ପାଇଁ ବ୍ରେକ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସେ ମାର୍ଟିନ୍ ଲୁଥର କିଙ୍ଗ୍ ସିନିୟର ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଭାସ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବେ। ଏହି ସମୟରେ ପ୍ରଭାସ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ...

ଯେଉଁ କଥାରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ନିନ୍ଦା ହୋଇଥାଏ, ସେଭଳି କଥା କହିବା ଆଦୌ ଉଚିତ ନୁହେଁ। କାରଣ ମଣିଷର ଶବ୍ଦ ହିଁ ତାକୁ ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ଦିଏ। ତେଣୁ ସର୍ବଦା କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଭାବିଚିନ୍ତି ଶବ୍ଦର ବ୍ୟବହାର କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।

- ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ 'ମୁଁ' କରିପାରିବି ନାହିଁ କହିବା ଅନୁଚିତ। କାରଣ ଏଥିରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହାର ମାନିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ।
'ମତେ କରିବାକୁ ହିଁ ହେବ' ବାକ୍ୟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଶକ୍ତିହୀନତାର ପରିଚୟ ଦେଇଥାଏ।
'ମତେ ଏହା କରିବାର ଅଛି' ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ବିଚଳିତ ମନୋଭାବକୁ ଦର୍ଶାଇ ଥାଏ।

ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସଫଳତାର ମନ୍ତ୍ର



ସମୟ ପରିଚାଳନା: ଯେକୌଣସି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ନା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମୟ ପ୍ରତି ସଜାଜ ହେବା ନିହାତି ଦରକାର। ସମୟକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଲେ, ସେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥାଏ।

ଆଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ରୁକ୍ତ। ସେଥିପାଇଁ ଏବେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାକୁ ନେଇ ବ୍ୟସ୍ତ ଓ ଚିନ୍ତିତ। ଯଦିଓ ଅନେକ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶାଜନକ ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥାଏ।

- ସବୁବେଳେ ନୂଆ କିଛି ଶିଖନ୍ତୁ: ପଢ଼ା ସହ ନୂଆ କଥା ଶିଖିବା ଉଚିତ। ଦେଶ ବିଦେଶର ପ୍ରତିଟି ଘଟଣା ଉପରେ ନଜର ରଖନ୍ତୁ।
ସଠିକ୍ ସମୟରେ ପଢ଼ା: ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କୋଟି କୋଟି ଲାଭରେ ନିଜର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି ନାହିଁ।
ଶୁଣିବା: ଶୁଣିବା ମଧ୍ୟ ଶୋଭା ପାଉଛି ନାହିଁ।
ସଠିକ୍ ସମୟରେ ପଢ଼ା: ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କୋଟି କୋଟି ଲାଭରେ ନିଜର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି ନାହିଁ।

ସମ୍ଭାବନା



ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାରିୟର

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବେ ଏକ ଉତ୍ତମ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରିବେଶବିତ୍ ହିଁ ପୃଥିବୀକୁ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରୁ ରକ୍ଷା କରିବେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ, ପରିବେଶବିତ୍ ମଧ୍ୟ ଏକ ସୁନ୍ଦର କ୍ୟାରିୟର ବିକଳ୍ପ ହୋଇପାରିବ।

ଜନସଂଗ୍ରାମର ନୂଆ ପିଚର୍ 'ଫ୍ଲୁପ୍ ସାଇଟ୍'

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୋଟି କୋଟି ଲୋକ ଜନସଂଗ୍ରାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି କମ୍ପାନୀ ତାର ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନା କିଛି ନୂଆ ପିଚର୍ ବିକଳ୍ପ ସମୟରେ ପରିଚିତ କରାଏ।

ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାରିୟର

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବେ ଏକ ଉତ୍ତମ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରିବେଶବିତ୍ ହିଁ ପୃଥିବୀକୁ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରୁ ରକ୍ଷା କରିବେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ, ପରିବେଶବିତ୍ ମଧ୍ୟ ଏକ ସୁନ୍ଦର କ୍ୟାରିୟର ବିକଳ୍ପ ହୋଇପାରିବ।

ଜନସଂଗ୍ରାମର ନୂଆ ପିଚର୍ 'ଫ୍ଲୁପ୍ ସାଇଟ୍'

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୋଟି କୋଟି ଲୋକ ଜନସଂଗ୍ରାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି କମ୍ପାନୀ ତାର ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନା କିଛି ନୂଆ ପିଚର୍ ବିକଳ୍ପ ସମୟରେ ପରିଚିତ କରାଏ।

